
26 Απριλίου 2023

Σουδάν: Απεγκλωβίστηκαν επιπλέον 13 άτομα – 
Μεταξύ αυτών και ο Μητροπολίτης Νουβίας
/ Γενικά Θέματα

Ακόμα δεκατρία άτομα, Έλληνες και μέλη των οικογενειών 
τους, απεγκλωβίστηκαν από το Σουδάν και αφίχθηκαν αργά 
χθες το βράδυ, με πτήσεις γερμανικών αεροσκαφών, στο 
Αμμάν της Ιορδανίας, σύμφωνα με ανακοίνωση του υπουργείου 
Εξωτερικών.

Στους απεγκλωβισθέντες συμπεριλαμβάνεται ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Νουβίας κ. Σάββας. Ο υπουργός Εξωτερικών Νίκος Δένδιας, έχει εκφράσει τις 
θερμές ευχαριστίες του στην Γερμανίδα ομόλογό του Αναλένα Μπέρμποκ 
(Annalena Baerbock), για τη βοήθεια που παρέχει η χώρα της στις προσπάθειες 
απεγκλωβισμού Ελλήνων και μελών των οικογενειών τους από το Σουδάν.

«Η διαδικασία και οι ενέργειες για τον απεγκλωβισμό συμπατριωτών μας και 
μελών των οικογενειών τους από το Σουδάν συνεχίζονται σε στενό συντονισμό με 
τους εταίρους στην ΕΕ και τους συμμάχους μας», προσθέτει το υπουργείο 
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Εξωτερικών στην ανακοίνωσή του.

Στην Τανάγρα το απόγευμα το δεύτερο μεταφορικό αεροσκάφος

Το δεύτερο μεταφορικό αεροσκάφος C-27 της Πολεμικής Αεροπορίας που 
μεταφέρει Έλληνες από το Σουδάν αναμένεται να προσγειωθεί στην Τανάγρα 
περίπου στις 16:00.

Το μεταφορικό αεροσκάφος απογειώθηκε νωρίτερα από το Ασουάν της Αιγύπτου 
και έχει ήδη προσγειωθεί στην Ακάμπα της Ιορδανίας για να παραλάβει Έλληνες 
από το Σουδάν.

Ο επαναπατρισμός

Στις 10.28 το πρωί της Τρίτης, 25 Απριλίου, προσγειώθηκε το μεταγωγικό 
αεροσκάφος C-27 που μετέφερε 17 Έλληνες που απεγκλωβίστηκαν από το Σουδάν. 
Με την ανακούφιση ζωγραφισμένη στα πρόσωπά τους βγήκαν τα τρία παιδιά που 
επέβαιναν στην πτήση, ενώ ένα στρατιωτικό ασθενοφόρο με φορείο παρέλαβε τον 
Έλληνα, που τραυματίστηκε την πρώτη μέρα που ξεκίνησαν οι εχθροπραξίες στο 
Χαρτούμ.



Πρόκειται για έναν 42χρονο που μεταφέρθηκε στο 401 Στρατιωτικό Νοσοκομείο. 
Είχε χειρουργηθεί στα πόδια, ήταν σταθερός αιμοδυναμικά με καλό επίπεδο 
επικοινωνίας. Ο τραυματίας έφερε κατάγματα κάτω άκρων και τραύματα από 
θραύσματα. Εισήχθη στην ορθοπαιδική κλινική και η κατάσταση του είναι 
σταθερή. Προγραμματίζεται χειρουργείο για αντιμετώπιση.

Ακόμα τρεις Έλληνες επαναπατρίστηκαν, αυτή τη φορά μέσω του ιταλικού C-130 
που προσγειώθηκε χθες το βράδυ στη Ρώμη. Έφθασαν στην Αθήνα στις 4:00 με 
πτήση της Sky Express.

Με ειδική πτήση έφτασε στο αεροδρόμιο Ελευθέριος Βενιζέλος, ο δεύτερος 
Έλληνας τραυματίας, ο οποίος είναι διασωληνωμένος και η κατάσταση της υγείας 
του, δεν επέτρεπε να ταξιδέψει με το C-27. Χτυπήθηκε από ρουκέτα έξω από τον 
Ιερό Ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου στο Χαρτούμ και είναι ανάμεσα στους 
Έλληνες που διέφυγαν με τη βοήθεια γαλλικών ειδικών δυνάμεων.
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